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tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap

Olvasóinkhoz.
Midőn a beállott uj negyedév alkalmával olvasóink be­

cses pártolását intencióink és lapunk számára további a 
is leérjük: egyszersmind a beállott zavaros politikai 
helyzetben lapunk irányát minden kétséget kizárólag 
megjelölni óhajtjuk.
’ Sajtóban és közbeszédben még mindig vitatják, hogy 
az uj kormányelnök szabadelvű vagy konzervatív irány­
zatot fog-e követni a kormányzásban.

Tények, a melyekből biztos következtetést lehetne 
vonni, még ma nem állanak előttünk. De azt a nyilat­
kozatát hallottuk, hogy Széli Kálmán kormányzati szel­
lemét akarja továbbra is érvényesíteni. Tudjuk azt is, 
hogy a modern Magyarország a szabadelvű eszméken 
épült fel. Okos és hazafias gondolkozásu ember nem 
vállalkozliatik arra a lehetetlen feladatra, hogy ezt a 
fejlődést visszacsinálja, vagy csak dezavuálja.

De ez magában nem elég. A szabadelvűsig a derült le­
vegő, mely az egészséges vérkeringést és a látás tisztasá­
gát biztosítja. De nekünk szárnyak is kellenek, nekünk 
erő is keli arra, hogy a tiszta levegőben mind magasabbra 
emelkedhessünk. Ezeket a szárnyakat pedig s a szár­
nyaknak büszke csattogását a nemzeti eszme adja meg.

Küzdeni fogunk tellát, a mint lapunk huszonkét éves 
múltja alatt folytonosan küzdöttünk a nemzeti eszmé­
nek minden vonalon való érvényesü éséért..

Küzdeni fogunk, a mint a múltban küzdöttünk Alsó- 
feh érni egye s különösen Nagyenyed város anyagi és 
szellemi erőinek gyarapodásáért.

Küzdeni fogunk minden irányzat ellen, mely gyű­
lölködést szítani s nagyon is egymásra utalt kis társa­
dalmunk békéjét, mellékes czélokér t, talán éppen ön­
zésből, megzavarni igyekszik.

Küzdelmünk talán nehezebb lesz az eddiginél; mert 
szenvedély és pártérdek erőszakos rohamát látjuk itt- 
ott a józanság rovására érvényesülni. De meggyőző­
désünktől nem fogunk tágítani. Mert ez a meggyőző­
dés azt mondja nekünk, hogy nemzeti nagyságot 
c s a k kitartó munkásság biztos jutalmá­
val: anyagi és szellemi erők imponáló 
hatalmával lehet megvalósítani.

íi. I.

Budapest, 1903. julius 3.

(B) Egy dolog bizonyos, az t. i, hogy magyar mi­
niszterelnöknek lenni nem éppen irigylésre méltó álla­
pot. Micsoda pompás programotokkal állott elő minden 
minisztérium, igy pl. a Széli Kálmáné és ime ez a ha­
tározottan elsőrendű tehetségű, erősen alkotmányos és 
nemzeti érzékű államférfi négy év alatt mily keveset 
tudott aránylag megvalósítani. Egyszeiüen nem lehe­
tett, nem tudott alkotni, teremteni, fejleszteni, mert az 
ellenzék nem engedte abból az elvből indulva ki, hogy 
nem a kormány, hanem az ellenzék programújának 
egyes pontjait, alkalomadtán lelkapott nézeteit kell va­
lósítani s ha ezek valósítása most még akadályokba 
ütközik, hadd szenvedjen az imádott haza népe köz­
gazdaságilag és kulturális tekintetben, a mennyit, csak 
szenvedhet, mert ezért az ellenzék úgy sem felelős.

Széli Kálmán tehát lemondott fájó szívvel, elkesere­
dett lélekkel, mert nemes törekvései meghiúsultak s 
mert a közös hadügyi kormány is — elég szeiencsét- 
leuül — éppen akkor jelentette ki halaszthatatlannak 
a katonai létszám emelést, a mikor úgyis tömérdek 
nehézség torlódott össze. Az ellenzék konstruálva volt 
lemondása miatt és éljenzés között virágokkal hintette 
be a távozó útját, nőm mulasztva el egy két könny­
cseppet is szétmorzsolni a hatás kedvéért.

mi-Azt várta volna az ember, hogy amikor olyan 
uiszterelnök jön, aki a közös hadsereg vezetőinek elle­
nére s az osztrák minisztérium rémületére visszavonja 
az ellenzék által ostromolt véderő-javaslatot, — vala- 
hára a rendes parlamenti munkához foghatunk. No, az 
ugyan rosszul isii.éri a Barabás-, Poiónyi-, Lengyel 
Zoltán-, Gabányi-féle függetlenségi párt-részlet esze- 
jórását! Sorba felállanak s megkérdezik a miniszter- 
elnöktől: mi a véleménye a klotürről? akar-e klotürt? 
barátja-e a hilbizományokuak? feloszlatja-e a házat? 
milyen lesz az uj véderő-javaslat? stb. stb. és rögtöu 
hozzáteszik: „amíg erre kielégítő, megnyugtató választ 
nem kap a párt, addig végletekig fog harczolni 1“ persze 
a válasz soha se lesz megnyugtató, annál kevésbé kielé­
gítő a következő szónoknál, akinek uj meg uj ideái 
vannak, pld. a választási jogról,^s egyáltalában olyan 
kérdésekről, melyek felvetésére, tárgyalására az első 
sorban megoldandó kérdések nagy tömege miatt, hosszú

időn át absolute nincs kilátás. Ezeket a kérdéseket 
felvetették Széli előtt is s kaptak is reá válaszokat, 
de azért — mert nem is engedtek időt reá más kér­
dések hosszadalmas tárgyalásával, részint pedig meit 
nem is voltak időszerűek, még csak előkészítés tárgyát 
sem képezhették.

És mindezt váljon a haza érdeke kívánja igy ? oh, 
dehogy 1 Fényes példa a Kossutli-pártbau dúló liaicz. 
Egy szép napon kielégítve érzik magukat s békét hir­
detnek. Ám ettől megijed a „Magyar Szó“ s a „Pesti 
Hírlap“ pártja, mely a forró parázsból való gesztenye 
kikaparóuak a Kossuth-pártot szeretné használni és 
„árulást“ ordít. Nósza a vidéki függetlenségi kerületek 
is árulást kiáltanak s mert a mostani függetlenségi 
képviselőnek van nehány szintén függetlenségi ellen­
lábasa, a ki rémesen üti a vasat, a tisztelt választó 
polgárok oly hidegen fogadják szeretve tisztelt képvi­
selőjüket, hogy azon módon, a hogy jóit, felvágtat 
Budapestre s ott rögtön körülhordozza a véres kardot 
azon ürügy alatt, hogy a miniszterelnök „becsapta“ ezt 
az ártatlan, becsületes, hiszékeny pártot s elárulja a 
hazát! Ily eljárást csak Kossuth Ferenc/ nem követ es 
a hozzá szívvel lélekkel ragaszkodó függetlenségiek, 
kiket tisztelve becsülünk.

Az igazi nemzeti haladás barátai szomorúan látják a 
szerencsétlen helyzet következményeit és aggódva tekin­
tenek a jövőbe, midőn éppen a legalkotmányosabb, 
jóindulattal viseltető királyunk uralmának utolsó éveit 
a belsőimre/, a folytonos villongás teszi szerencsétlenné; 
holott arról meglehet győződve mindenki, hogy anuly 
arányban fejlődik a magyar közszellem, a magyar tál - 
sadalom, a magyar nemzet gazdasági jóléte, azon Hiány­
ban fogjuk — okvetlen bizonyossággal - békés úton 
elérni nemzeti czéljaink valósulását anélkül, hogy egy 
mást marczaiigoljuk s a nemzet legkiválóbbjait letaszít­
suk a becsületes hazafias munkásság küzdteréről.

Az 1899. XXX. t.-czikk.
Magyarország uj miniszterelnöke a parlamentben tör­

tént bemutatkozása utáni napon szólalt föl első ízben 
a Házban.

A miniszterelnöknek erre Rakovszky István kérdése

Az ezredes leánya.

A fényes, boldog napokat most szommu’idők követ­
ték. A sok tiszt, a ki a leányt körülrajongta, vissza­
vonult, mert a mostani ezredesnek is volt felesége és 
leánya, kiknek hódolatukat be kellett mutatni. Közönyö­
st-u köszöntötték az utczán s aztán gyorsan tova- 
hahultak. Az ilyen bánásmód láttára az özvegy és leánya 
keserűen mosolyogtak. Eljártak a sétányra, hogy az 
őszi levegőt és a napot, mely a sárga leveleket még 
inkább bearanyozza, élvezzék. Leültek fekete ruháik­
ban és hallgatták a katonazenét és ilyenkor úgy tetszett, 
mintha még most is oly buldogok volnának, mint 
előbb. Mintha most is hallanák hátuk mögött az őr­
nagy hangját: „Jó napot hölgyeim, ina a 124-esek ját­
szanak, de a mi zenénk jobb“.

A hangok azonban csak a körűibe játszadozó gyer­
mekek csacsogásából verődtek ide. Az anya igyekezett, 
hogy könnyeit egy ujságlap mögé rejtse, míg a leány 
lopva egy-egy régi tánezosa felé nézett, a ki nem 
akarta megismerni. Most a huszonötödik évében járt 
és gyászba fogott szépsége még feltűnőbb volt, úgy, 
hogy olyan virághoz lehetett hasonlitaui, a melyet a 
záporeső felfrissít és megtisztít. A vidám hangulat oda 
volt és őszinte lett és szerény és mintha elmúlt örö­
mei felett megbánást érezue.

és
Égy napon a sétányon a katouazene alatt tiéfálva 

_ nevetve járkáló tisztek között egy különösen fel­
tűnt előtte, a kit az ezredes estélyein az ablakfülkében
félrevonulva látott gyakran.
- Anyácskám . . . nézd ... a hadnagy — mondta

(3 is észrevette, mert elsáppadt, megvált barátjaitól 
s a lány felé ment. Az anya gyorsan összefogta az új­
ságot és szeretetreméltó mosolylyal kínálta az üies szé­
ket a tisztnek.

— Hogyan, ön az .. . Oh, milyen régóta nem láttuk. 
Örvendünk hadnagy ur, hogy viszontlátjuk ... de pai- 
dou, én hadnagynak hívom s most látom kabátja ujján 
a három sávot.

Ö elpirult s elbeszélte, hogy hat hónapi csatái ozás 
után kapitány lelt, mert sok üres helyet kellet betöl­
teni ... Aztán Tuyen Kazanban Domine parancsnokkal 
el volt zárva. Rettenetes ostrom volt öt hétig, a ebi mii 
hadak egyre újabb meg újabb csapatokat küldtek. A 
legnagyobb ínség közepette, egy kirohanás alkalmával 
megsebesült... egyszerre aztán hallotta, hogy iranczia 
trombiták szólalnak meg, segítség jött. Oh szerencsés 
óra! Látta futni az ellenséget, a zászlók lobogását, 
aztán önkívületbe esett. Állapota oly aggasztó volt, hogy 
visszaküldték Francziaországba. Az átutazás alatt azon­
ban meggyógyult s most a sorrendben az őrnagyi rang 
következik számára.

Mind a két nő hallgatott. Az anya belátta, hogy az 
ifjú társait tiz évvel elhagyta és a leány őt sáppadt 
arczával csinosnak találta. Lehetett is egy ilyen vitéz 
katonát a ki a rangemelést vérével vívta lu!

Ő is reá nézett. Hát ez az ezredes vidám és sze­
szélyes leánya? Más lélek már az övé, melyet a szo­
morú hangulat ezerszerte kedvesebbé tesz. így látta o 
a leányt, a messze távolból: még mindig szépnek és 
százszorta jobbnak.

Tekintetük találkozott s a leány az övében annyi 
tiszteletet látott, hogy nem nézhette. A mikor az este 
jött, két nő felkelt és a tiszt elkísérte őket a lakásuk

halkan.

A következő napon ismét a zenénél találkoztak. Leült 
a leány mellé s inig az anya az újságot olvasta, ők 
beszélgettek. Az ősz egyre előbbre tört a szabad tér* 
mészet várában, hideg volt már ülni, hát elmentek sé­
tálni a park elhagyottabb útjaira. A fiatalok, a kik 
lassudad járással haladtak, mintha szerelmesek lenné­
nek.

így érkeztek deczemberig s a barátság mind ben­
sőbb lett. De közben a kapitány türelmetlen lett s egy­
szer a leány kezét magához szorította és fénylő szavai­
val mintha azt akarta volna mondani:

„Szeretlek!“ de hallgatott és ismét szomorú lón. 
Minél közelebb jött az uj év, annál nyugtalanabb lett, 
kevesebbet gondolt a nőkre. Hát csalatkoztak volna ? Mi 
történt?

Deczcmber 31-én este hat órakor nem volt náluk. 
Az özvegy az esti lapot olvasta, melyben a katonai 
kinevezések voltak közölve. Hirtelen kipirult és felkiál­
tott :

_ Kinevezték! Őrnagy lett!
Épen e pillanatban gyors léptek hangzottak; az ajtó 

kiuyillott és nehezen várt vendég lépett be. ü mosoly­
gott ; az anyja eléje nyújtotta karjait:

— Oh, kedves fiam!. . . Hát ez okozott önnek annyi
aggodalmat?

Ő önérzetesen a leány felé fordult s igy szólt:
— Kisasszony, most jövendő sorsomat a lábai elé te­

szem. Szeretem. Akar-e nőm lenni ?
A leány elhalványult, mert eszébe jutott az első ko­

sár. És a hogy átgondolta, a mit ez az ember tett a 
boldogsága kivívásáért, oda nyújtotta neki a kezét, me - 
lére hajtotta a fejét és sirt övömében.

(Folytatása és vége.)



2. oldal

adott alkalmat, A néppárt temperamentumos előharczosa 
a miniszterelnök programmbeszédéuek egy íés/.ét kívánta 
tisztázni. A Széli-kormány megalakulásakor páitkozi 
egyezmény utján létrejött 1399. XXX. t,cz. ugyanis azt 
mondta ki, hogy az uj autonom vámtarifa nélkül nem 
indíthatók meg a külkereskedelmi szerződési tátgvanl- 
sok. Ezzel szemben Héderváry gr. programmjábart rö­
viden rámutatott arra, hogy nagyobb bajok elkerülése 
végett kívánatosnak tartja, hogy a törvényhozás fölha­
talmazza a kormányt arra, hogy a felmondott kereske­
delmi szerződések iránt a tárgyalásokat előzetesen is meg­

indíthassa.
A törvény félremagyarázásával szemben a miniszter- 

elnök felszólalásával alkalmat nyújtott arra, hogy egy­
felől formai tekintetben tisztáztassék ama fontos köz­
jogi kérdés, hogy a törvényeket nem a pártok között 
létrejött paktum szentesíti. Nem attól függ, hogy mo- 
dosittassanak-e, hanem a képviselőház alkotja és a kép­
viselőház módosíthatja, természetesen a törvényhozás 
többi faktorainak hozzájárulásával. Másfelől a dolog 
lényegére nézve teljesen megnyugtatta a Házat és a 
közvéleményt az iránt, hogy a mit kérni szándékozik, 
azzal nem a törvényt akarja megkerülni, hanem állami 
vitális érdekeinket kívánja védelmezni.

Közelfekvő konkrét példával világította meg Kliuen- 
Héderváry emez előlegendoskodásuak nemcsak óhaj­
tandó, hanem elengedhetetlenül szükséges voltát. A 
kiegyezés és az autonom vámtarifa tárgyalását az 
obstrukczió hat hónappal visszavetette. Most itt a nyár, 
a mely miatt további halasztást fog a kérdés szen­
vedni. Ekként a megoldás őszre marad, s a nélkül, 
hogy a külkereskedelmi szerződések megújítása iránt 
egy lépést is tettünk volna, azok lejárata előtt fogunk 
álla ni, holott a külföld szorgalmazza a tárgyalásokat. 
Már most tiszta világos, hogy a legmélyebbre vágó 
érdekeink elintézését, óhajtott kedvező megoldását nem 
lehet, nem szabad a levegőben függőben hagyni. így 
állunk első sorban Olaszországgal, a melynek szerző­
dését éppen Magyarország mondotta föl az év végére. 
Ki akarja azt, hogy ezzel a szomszéd állammal szem­
ben szerződésen kívüli állapot teremtessék?

Ne magyarázzuk tehát félre sem a törvényt, sem a 
miniszterelnök szándékát, mert a kettő egymással 
abszolúte nem ellentétes. A kormány csak azt czélozZa, 
arra kíván — annak idején — felhatalmazást kérni, 
hogy ha valamelyik külállam követelné a tárgyalások 
megindítását, akkor a felelős magyar minisztérium szóba 
állhasson vele, s megkezdhesse a megegyezés ezer-águ 
mikéntjének előkészítését. Tehát nem arról vau szó, 
hogy a szerződésekre nézve előre megállapodásra jus­
son a kormány, előre lekösse az országot, hanem csu­
pán előkészítésről vau szó. A kettő között pedig lénye­
ges a különbség.

Pártbomlás.
A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt kebelében be­

következett a nyílt állásfoglalás a rend helyreállítása 
ellen, vagyis a párt hangulatában felülkerekedett azok 
nézete, a kik a harcz továbbfolytatását akarják. A 
jul. 3. este 6 órára egybehívott pártértekezletnek az 
lett volna a feladata, hogy Kossuth Ferencz által a nála 
Barabás Béla vezetése alatt megjelent küldöttségnek 
adott válasz folytán előállott helyzet fölött tanácskozzék. 
Az egybegyült párttagok bizalmas eszmecserét folytat­
tak ez értekezlet megnyitása előtt és arra a megálla­
podásra jutottak, hogy miután Kossuth Ferencz néhány 
napi meggondolás! időt kért a párteluökség további 
megtartását illetőleg, az értekezlet eredményt úgy sem 
tudna ma még elérni, ennélfogva nem is tartják azt 
meg, hanem julius 6-ára az összes párttagokat egybe­
hívják és ezen értekezlet döntsön véglegesen a párt 
magatartását illetőleg. Sebess Dénes, Bátkay László és 
Mezőssy Béla azonban nem hajlandók további konfe- 
rencziáktól függővé tenni elhatározásukat, hanem egye­
nesen kijelentették, hogy a pártkör kötelékéből ki­
lépnek és ezen elhatározásukat ' levélben közölték 
Kossuth Ferenczczel.

A párttagok igyekeztek ugyan a kilépőket szándé­
kuktól eltéríteni, illetve arra kérték őket, hogy várja­
nak a hétfői értekezletig, azonban minden igyekezet 
hiábavaló volt. Sőt e három kilépő tag makacs elhatá­
rozása még Ráth Endrét és Lengyel Zoltánt is arra 
bírta, hogy külöu-külöu levélben ők is bejelentsek a

Közérdek.

pártkor kötelékéből való kilépésüket. A párt hangula­
tát jellemzi a harczias elem e néhány tagjának kilépése, 
a melyet a hétfői értekezletig valószínűleg még több 
tag; az értekezlet után pedig a párt nagy többsége fog 
követni. Mert a mai kilépések csak kezdetét képezik 
annak a kiválásnak, a melyet a nemzeti jogok kivívása 
érdekében folytatott küzdelem leszerelésére irányuló 
törekvés idézett elő. A küzdelmet folytatni akarók azon 
nézetet vallják, hogy az adott szóval szemben sokkal 
fontosabb a nemzet jogainak érvényesítése és ezen küz­
delmükre erőt a nemzet támogatása ad. Az elmúlt 
napokban a kerületükben lenn járt képviselők ugyanis 
arról győződtek meg, hogy a választóközönség ellen­
szenvvel fogadta a függetlenségi párt azon Iiatáiozatát, 
hogy az uj miniszterelnökkel szemben leszel el és a 
lentöbbnek számolnia kell a kerülete hangulatával, ha 
csak igv esethges választásnál kudarczot vallani nem 
akar.

A párt nagy része feltétlenül elismeri Kossuth Fe­
rencz álláspont jának korrektségét és éppen a vele szem­
ben érzett tiszteletüknek akarnak azzal kifejezést adni, 
hogy őt, adott szaváért, ne dezavuálják es az ő és a 
függetlenségi párt tekintélyének megóvása él deliében 
jobbnak látják, ha a pártkor kötelékéből kilépnek arra 
az időre, a inig a nemzeti követelések teljesítése érde­
kében harezot lesznek kénytelenek folytatni a kor­
mánynyal, esetleg kormányokkal szemben.

Ilyen értelemben fogja a hétfői értekezleten Nessi 
Pál indítványát is megtenni, a mely indítványt lm- 
szei int Babó Mihály, Bakonyi Samu, Bakó József, Ba­
logh József, Bú rabás Béla, Benedek János, Bedőházy 
János, Chernél Gyula, Egry Béla, Farkas Balázs, Ga- 
bányi Miklós, Gall Sándor, Hegedűs Károly, Heutaller 
Lajos, Iliiben Károly, Horváth Gyula, K ál lay Lipót, 
Kapotsft’y Jenő, Kecskt méthy Ferencz, Kovács Gyula, 
Kvasznay Ferenc/., Kubik Béla, Lengyel Zoltán, Lesz- 
kay Gyula, Luby Géza, Luby Béla, Makkay Zsigmoml, 
Mulatinszky György, Madarász Imre, Marjay Pétéi, 
Mezőssy Béla, Nessi Pál, Play Lajos, Pap Zoltán, Pozs- 
gai Miklós, Rali Emire, Rátlcay László, Reich Aladár, 
Rigó Ferencz, Sturmann György, Sebess Dénes, Tlialy 
Ferencz, Tóth János, Vértan Endre is támogatni fog­
nak, illetve ennek folytán a pártkor kötelékéből ki­
lépnek.

A kilépettek az eddig is a pártkor kőtelekébe nem 
tartozó függetlenségi képviselőkkel és a Szederkényi­
fele frakczióval együttesen nagyobb akeziót indítanak 
az uj kormány ellen, a mely szándék még bosszú időre 
lehetetlen é fogja tenni a kibontakozást.

Vegyes hírek.
— Személyi hírek. Sándor Jenő Nagyenyed 

városi tanácsos. Nagy Pál és Zalányi Farkas 
szolgabirák és Zalányi Géza vili. aljegyző, egész­
ségük helyreállítása végett szabadságot kapván, állo­
más-helyükről fürdőbe utaztak.

— Az ev. ref. egyházkerületi értekezlet Tor­
dán. Az erdélyi ev. ref. egyházkerület „Egyházi érte­
kezlete“ — mint jeleztük — jul. 1-éu tartotta évi ren­
des közgyűlését Tordán a város közgyűlési termében. 
A közgyűlés után az ó-tordai templomban 3/*10 órakor 
istentisztelet, volt, melyen Fűzi Sándor ó-tordai ev. ref. 
első pap mondott megható imát. Ezek után Bartók 
György dr. ev. ref. püspök tartott fünszárnyaló szép egy­
házi beszédet. Az istentiszteletet diszgyülés követte, 
melyen „dr. Nagy Károly olvasta föl gyöugélkedése 
miatt a megjelenésben akadályozott gróf Kuun Géza a. b. 
t. t. világi elnök gyönyörű beszédét. Utána „Torda és a 
refonnáczió“ czimett Jancsó Sándor nagyenyedi papnak 
érdeklődéssel és figyelemmel hallgatott értekezése kö­
vetkezett. A diszgyülést a Himnusz eléneklésével fejez­
ték be. Diszgyülés után Vz2 órakor társas ebéd volt a 
Korona-szállóban. Délután 5 órakor Dési Gyula egy­
házi elnök vezetésével értekezletet tárgyaló ülés követ­
kezett, melyen több apróbb ügy, pénztárnoki és titkári 
jelentés került tárgyalásra. Este 8 órakor hangverseny 
volt a Vigadó nagytermében. A hangverseny-estnek él­
vezetes pontjai voltak: Szabolcsiul Mihálynak, a kiváló 
költő-papnak felolvasása, ki saját szerzésű újabb költe­
ményeit olvasta fel; Tóvölgyi Margitnak hatásos szava­
lata, ki Felszeghy Dezsőnek drámai erejű „Fejedelem“ 
ez. költeményét adta elő, zajos tapsok mellett. Zsigmond 
Ferencz magyar dalokat énekelt. Végül liosenfeld Ala­

dár művészi zongorajátéka ragadta el a közönséget. 
Király Béla hugymásbodóni lelkész hegedű-szólóját za­
josan megtapsolták. A hangversenyen nagyszámú közön­
ség vett részt.

— Utáthelyezések. Vármegyénk területén három 
helyt utáthelyezések vaunak folyamatba, mert a régi 
útvonal nem felel meg eléggé a közlekedés igényei­
nek. Oláh-Dályánál és Alamorou három kilóméter 
törvényhatósági utvonalt helyeznek át, Magyaiherepe 
község határán pedig ugyanily hosszúságban kiépítik 
Kisküküllőmegye felé az utat Dombó ilányában.

— A Bethlen-kollógium 1902/3 évi Értesítője 
megjelent. Már a tanárgyülés alkalmával osztották 
a vendégek közt az Értesítő-példányokát. Kollégiu­
munk ezzel gyorsaságban a legtöbb hazai középiskolát 
megelőzte. Elismerés illeti meg érte az igazgatóságot 
és a helybeli könyvnyomdát. A terjedelmes füzet elején 
Zayzou János vallástanár lelkes és emelkedett 
hangú, de egyszersmind mély filozófiai belátással megirt 
beköszöntője van közölve. A székfoglalót a kollégium 
1829 és 1830-ik évi történetéhez fűződő érdekes adatok 
követik, melyeket Székely Ödön közöl néhai Vajda 
Dániel hagyatékából. A következő czimek alatt a kollé­
gium kormányzata, költségvetése, tanár-testülete, gyűj­
teményei, a belső háztartás költségei, a tanuló ifjúság 
segélyezése, egészségügye, előmenetele, önkénytes tevé­
kenysége, statisztikája s a jövő évi tudnivalók vannak 
ismertetve.

— Műkedvelői előadás A helybeli Iparos-Ön­
képzőkör műkedvelői f. hó 12-én a sétatér fedett 
tánczhelyiségében tánczczal egybekötött szinielőadást 
rendeznek, mely alkalommal Szigligcihy népszínműve 
„A Strike“ kerül szilire. A próbák már szorgalmasan 
folynak és előre láthatólag mint rét ilesen, ez alka­
lomkor is kedélyes és élvezetes estélyi fognak nyújtani 
városunk közönségének.

_ Verespatakról tudósítanak bennünket, lio^y a
hány ász-iskolában f. hó 3. és 4. napjain nagy érdek­
lődés mellett folytak le az osztály-vizsgálatok. Jelen 
voltak Zala ináról Angyal bányatanácsQS és Nikkel 
főmérnök. A vizsgálatok eredménye kielégítő vo’t.

— Fővárosi tanulók erdélyi útja. A Budapesti 
ev. ref. gimnázium 17 tanulója, kik Mólnál Sándor 
igazgató vezetése alatt a napokban jártak erdélyi tan ni­
ni ányutj ok folyamán városunkban és Kolozsvárt, Maros- 
vásárhelyt időznek. A kirándulókat a Székely-tásaság 
elnöke: dr. Kömöcsy József üdvözölte.

— Öngyilkosság. Folyó lm 4-én reggel Szabó 
Pál 76 éves nagyenyedi ács lakásin felakasztotta 
magát. Mire észrevették és orvost hittak, meghalt.

— Meglepően szép látványt nyújt az az áká- 
czos-ültetvény, melyet Albert Iván főmérnök, a vm. 
építészeti hivatal főnöke, a fehérvár—zalatnai—topán- 
falvi ut mentén a földomlás megakadályozása végett 
a múlt év tavaszán létesített. A különben is szép út­
nak egyik vonzó látványát teszi a kitünően sikerült 
ültetvény.

— A balázsfalvi járás monorai részében a Nagy- 
k ük ül lő áradása sok kárt szokott okozni, különösen a 
g. kath. érsekség tulajdonát képező vízi malom gátjá­
nak túlságos magrssága következtében. Ezen vidék- 
érdekelt lakosságának megnyugtatására mondhatjuk 
hogy a m. kir. kultúrmérnöki hivatal tervet készített 
ezen baj gyökeres orvoslására, ezen terv vármegyénk 
alispánjához be is adatott; s az elkészítő lépések meg­
tétele után haladéktalanul - megtörténik a szükséges 
intézkedés.

— Száj- és körömfájás. Vármegyénkben több 
helyt fellépett ez a ragályos betegség, mely a szarvas- 
marhákat rendkívül meg szokta gyötörni. Gzédulával 
jelzik az olyan helyet, hol ilyen beteg állat van. 
Marosujvávtt olvastunk egy ilyen ezédulát, nagy be­
lükkel volt a tetejébe Ívva: „Állatok becses figyelmébe! “

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserüvizet

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.
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"ytoösmarty'-j^um

ingyen.
A Pesti Naló, amely eddigelé az Ember tragédiáját 

Arany János balladáit Zichy Mihály i lusztrácz.óival 
Katona József Bánk bán-ját, a Hm, y-Albumot a hol- 
tők albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot 
stb adta olvasóinak a köuyvpiaezou általános feltűnést 
keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványainkat felül­
múló fényinél és pompával, a Vörösmarty Miliály-Al- 
bumot fo»já olvasóinak karácsonyi ajándékul adui.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is díszesebb 
kiállitásban nagy kvárt alakban fog megjelenni. Ma­
rában foglalja a költő életrajzát. Csongor és Tündét, 
Vörösmartyuak e kedves drámai költeményét, a Szó­
zatot, Vén czigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartyuak 
legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti 
festményeivel és rajzaival, 20 mümellékletbeu és szá­
mos szövegbe nyomott képpel és illusztráczióval.
A valóban remek kivitelű mülapoknak egy része 
gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent 
meg magyar diszmüben. A Vüiösmaity-Albumot meg- 
szerezbetik mindazok, a akik a Pesti Naplóin, amely 
a legrégibb, legfüggetlenebb és egyike a legelterjed- 
tebb°politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

A kik most lépnek az előfizetők sorába és akár 
havonta is, de állandóan legalább egy évig előfizetők 
maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty. Albumot. 
Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy 
akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés 
alapján tehát 1903. évi ajándékul kapták, azok a 
Vörösmai ty-Albumot csak úgy kapják, ha újra egész, 
évre előfizetnek.

A Pesli Napló előfizetési ára : Egész, évre 28 kor. 
félévre 14 kor.; negyed évre 7 kor.; egy hóra 2 kor. 
40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, 
VI., Audvássy-ut 27. szám alatt van.

Sz. 2547-903.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehév-vármegye nngyenyedi járásban lemon­

dás folytán üresedésbe jött magyarlapádi kör-bábai 
állásra, melyhez Magyarlapád és Magyarbagó 
község tarlozik.

Az állás javadalmazása évi 100 kor. és min­
den szü'etés után 2 kor. működési dij.

Pályázni kívánókat felhívom, hogy erkölcsi 
bizonyitványnyal felszerelt kérelmüket hozzám
1903. évi julius hó 20-ig adják be 

Nagyenyed, 1903. julius 1-én.
Kovács
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Sz. 1276—1903. tkvi.

Hirdetmény.
Obrázsa község telekkönyvei birtokszabályo­

zás következtében átalakíttattak és ezzel egy­
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. évi XXIX., t.-cz. az 1889. évi

XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz.

15. és 17. § ai alapján ide értve e §-oknak 
az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §§-aiban és 
az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t. ez. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimuthatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
deezember hó 31-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, hát­
rányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 
16. és 18. §§-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5. és 6 §§-ai- 
ban foglalt kiegészítését is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellenmondásu­
kat hat hónap alatt vagyis az 1903. évi 
deezember hó 31-ik napjáig alulirt a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellen- | 
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX t -ez szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve véiik, ide értve azokat is, a kik 
a tulajdon arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek tartják, c 
tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
az alulirt telekkönyvi hatósághoz hat. hónap alatt 
vagyis az 1903. évi deezember hó 31-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeiket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik, az 
említett bejegyzéseket pedig csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Báláz sfalván, 1903. április 19-én.

Enyedy Károly,
í I 238 3—3 kir. it. táblai biró.|

Sz. 2345-803.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye kisenyedi járásában Póka- 

falva község székhelyijei rendszeresített és üre­
sedésben lévő körovvosi állásra ezennel pályá­
zatot hirdetek. A körhöz 12 község 11.454 lakos­
sal tartozik, melyek havonként legalább kétszer 
beutazandók.

Javadalmazás a szabályszerüleg megállapított 
látogatási dijakon kívül havi előleges részletekben 
fizetendő 1000 korona fizetés és 300 korona 
utazási átalány. Az 1883 évi I. t.-cz 9. §-saillet\e 
az 1876 évi XIV. t.-cz, 143. §-sában előirt képe­
sítést igazoló okmányokkal felszerelt kérvények 
pályázni szándékozók által f. év julius hó 13-ig 
hozzám benyújtandók, mert a később érkező 
folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

A választás f. év julius hó 14-én délelőtt 10 
órakor Pókafalván a községi irodán fog megtartatni.

A kisenyedi járás főszolgabírója.
Konczán, 1903. évi junius hó 29-én

Szabó Lajos
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Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
SQ) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, - idegocte 
geknek, gyomorbete- 

. geknek, gyermeké- 
gyásoknak, angol kor- 

I ban szenvedő gyerme­
keknek,gyogyulóknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagymértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyofnt- 
surtárban és drogériában 
Qáftk eredeti csomagolás- 

bei valódi.
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Alaptőke: 300,000 korona.
Tartalékalap: 100.000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt *j 
nyújt váltóra és betáblázásva. 5

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. -

HA6YEHYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS 
RAPIRÁRU8YÁR bEszv.-tArs.

NAGYENYED.
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Készít:
műveket,folyóiratokat, hír­
lapokat,körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kö- 
ayomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag és üveg - 
czimkéket, peesétjegyeket, 

ragjelzékeket, porkapszu­
lákat, papírzacskókat, kö- 
tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó 
kivitelben. O O O <0> O O
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pénzkölcsönt
szerez katonatiszteknek, egyéves önkénteseknek, magán- ésállam- 
tisztviselőknek, nyugdíjasoknak, úgyszintén kereskedők és ipa­
rosoknak kezessel és kezes nélkül, valamint ingatlanra min­
den irányban a legmagasabb összegig, legméltányosabban és gyoi- 
san olcsó kamatlábbal és a legcsekélyebb heti törlesztéssel vagy 
3 hónaptól 75 évig terjedhető időre is, kézizálcgra azonnali fo yó-

sitás mellett.

VÁLASZBÉLYEG.

LÄUFER és SÁMUEL
BUDAPEST, VII., SzöVetség-utcza 38 sz.
^ 230 6 -20

... női és férfi divatáru kereskedő Negyededen, tisztelettel érlesiti a nagyérdemű közönséget hoff, tim»! idényre

TAnnnl lA-rnnf újdonságai hont férfi és női ruhaszövetekben, ba,isztok, kretonok, szaténok, ox ordokI anqel JOZSBl és csipke-függönyök, ágy- és asztalterítők és futószőnyegekben mar J*™“ „ÜL!—. 
_________U_____________________  SEiEiEEEEEEEEEíEEEEEEEíiEEEEiiiiiii: b. figyelmet felhívja. ..............................................................................
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Közérdek.
4. oldal.

Tartós, szag-1 
taiau.

Azonnal 
szárad.

A valódi

GO

a legjobb mázoló anyag a padlóra
lehetővé teszi hogy a szobák mázolás alatt is nasz- issauak, mivel a kellemetlen szag es assu raga- 
j;s szlradás mely az olajfesteknek es az o j

színezett szobapadló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely aka'essk 
‘ 0]aifesték födi be a padlót s egyúttal tényt- ad. 
F/ért egyaránt alkalmazható regi es nj P^10^. 
Te^en beföd minden foltot,'korább, mázolást, stb ,

van azután
tiszta fénymáz (sziuezetlen)

Ili nádiéra és parkettra: mely csupán fényt ad.
Különösen parkettra és olajrfestékkel mar bemazo t 
egészen uj padlókra való. Vsak fényt ad, 
ío^va nőm födi ol a fa-mustrat.

"Postacsomag körülbelül 35 négyszög meter (2 
közén nagysága szobára való) o frt -30 fcr. vaey » . ? 

-marka. A közvetlen megrendelések minden varos-- 
ban a hol raktárak vannak ide küldendők. Minta 
másolások és prospektusok ingyen és hermentve 
küldetnek. A bevásárlásnál temek 
czégre s a gyári jegyre, mivel azt a több mmt 
éve létező gyártmányt sokfele utánozzák e* h« 
sitiik, rossz és gyakran a őzéinek meg nem telelő 
minőségben hozzák forgalomba.
CHRISTOPH FERENCZ

a valódi szobapadló fénylakk feltalálója, es egy
dűli gyarlója. *34 d i->.

S Minden háziasszony
.... ... M az egészség, takarékosság és jóízre való

r«. Lhreinetféle

Tiszteletteljes »elem, A
TÍUdt eredeti ce.sg.kb.- f.gsdj. .1,

oo

Kagvenyed: GIBNEB Ji JOZőEF.
I, síi kis i 
>1' bkot

líristoph-
ki'riűnk

A szoba azonnal
található.

Malátalikör

I

a l.egjob és leg-
egészségesebb |

üdítő ital kellemes izii és_ zamatu 
1 palaezk ára 2 kor. 30 fill.

Malátakeaerü k"£fTuri's-
táknak és vadászoknak kedvencz és 
nélkülözhetetlen itala. 1 pal. ^ K. d 

Malátacabes kitűnő táp és teasütemény, elsőrendű tanárok eS orvosé-
ajánlják. 1 nagy doboz 2 kor., kis doboz d0 íme .

Fenti készitménvek mind tiszta malátával készülnek 
kitűnő minőségűek, élvezetük kellemes és halasban to u - 
múlnak minden ilynemű gyártmányt, Kapható vsak . 
eredeti csomagolásban ^

Nagyenyeden: FemCHel Lázár UmBI.
Marosujvárt: Grill! GÖZZl Ufllál. 235 4-4

SKathreiner-félemalálakaműi 
München.

v i

mm||i *
mi egész szeme

X

e

*

VÁJNÁ MIKLÓS
aeSKBLTHTOY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
* ___________________________ rrvTT-...»7. .Tin.Tnr.s».■■■■■■*■■'■■1 ■1 ■üli1 LÜIÜÜLLLLÜLLLÜILÜ---------------

______________ ------------------------------------------------------------------------------......ííiiiiiiiiiiiiiimn»1 iiiii'||||||n»itni_inimÜL -* \ ---------- ----------------...................... ......................................................,., V, i7m HÍiím» i * * 11 • • • * iLüiiüiü LLÜLÜLÜLÜLÜ ÜLÜÜLLÜ ü •----------- ------ -----------
um 11 im »»»»»■■«■1,11 lll,,ll,L,L?------------------------  — — T . í

Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyközönség szives figyelmét hogy
nyári újdonságok «almozott raktár miatt mélyen leszállított arten !e«m* sapkákat

A már beállott fürdőidényre ajánlom nagy választékú kész ^zo uaak k ^. 
és mttssirozó keztyüket. Elutazások alkalmával minden kivitelit fa- K

Óriási választék úri sport-ingekben sapkákban és övökben.
/ . . 1 / «.»Iránti fűl'íi TI fii. Nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete. Állandó nagy raktár férfi, női és gyermek

® harisnyákban Harisnya kötés és fejelés eWlaJtatik. koronától 10000 koronáig.
Menyasszonyi Icelensye ^ ^ Krfl kalap

Euyedi és Margit vászon egyedin raktára.
. ... fnnoöuv ágv- és asztalteritőkben, valamint damast asztal-

ÁHando nagy raktár szőnyeg, függöny, <g> Kiváló tisztelettel
nemüekben és zsebkendőkben. v AcVÁJNÁ MIKLÓS.

Re
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Naponta kétszer friss süteme.

nagyérdemű közön- CompanyHarvestingVan szerencsém a 
ség szives figyelmét csemege- és péküzle 
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a u. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell I- rigyes 
és fia czég pinczéjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . -’64 kor.
1 „ , pecsenye „
1 _ rizling „

—•80

7 deczi csemege

3V2 ,
gyöngye

csemege
orv ön (Tveg > Vll0 > V
csemege g;

3V* .
7 „ „
3V« n „
7 „ r
^ r> n 'eg:
3V« „ v De;

gyógy Küküllő 

vógy rizling 

tramini

som

KNECHT

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.9 25-*

jjjggjj

Gyártmányok: Kévekötő gép, ..Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszálógép, szénagyüjtó ® 
gereblye és „Manila“ kévekötöfona.1 gyártmányai. ^3j)

JBvi gyártmány 363*000 gép. Képviselő : Ilirschíekl Károly Kolozsvár. ^

Naponta kétszer friss sütemény

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajczárért a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással; 1 valódi goldin vágy- 
nikkel pánczér-láncz; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb facon, simili b rill lantokkal, 
2 légiin, goldin nyakkendőtű; 2 valódi gol­
din njdivatu fülönfüggő; i tok a horgony- 
órához; 1 párisi módszerü goldin melltn; 
1 troldin vagy nikkel függelék a lánezhoz..— 
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatéritletik, tehát rizikó kizárva. Mas ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 írt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNEE & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában 

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 20-52

Jjálini János szövőgyáros
Jfagyenyeden. _____________ - ■■■■. ■■■■ ■■ ■

iQi

A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelőiébe ajánlja, az általa 
ezen városban már 15 éven át gyártott több bel- és liiílföldi kiállításon klluntete 
s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig: ,

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök ágy- es asz­
talterítők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágynemüekhez es ruhákhoz díszítő beletek 
fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalkozepek, talczakendok es

törölközők.
Kamuka asztalnemiiek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 

elvállalja s azokhoz beverönek a házi fonalat elfogadja.
196 15—29

Fogorvos

PERL JÓZSEF
Nagyenyedre megérkezett.

Rendel; ”Két Hattyu“ sjálloda VS—6' 9~12j>
Tartózkodás e hó 8-áig. 243 *-

WINKLER JiflOS Men*
Ajánlja tisztán kezelt

jó borait
literenként 33, 40, SO ki .

vörös 48 kr.

\
Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

es

Viszontelárusitók előnyös árban 
részesülnek.

205 13—*

ti

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zománczolt bádog-IVllUl UÍZ.U11UIU > UO tt lOjjiuiuiivuM ““’ÖJ----

edény gyárnak, oly" előnyös árakat értem el, hogy » 
zománczu legegészségesebb főző-edényeket felere leszállított dión 
adhatom el; bárki egy lus csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felől. Kapás fazék vagy lábos 20 ki., 2 
kapás 28 kr, legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb inodda! sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mmdazonaH.il i0ei 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugyszinte más nemű zomáticzos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserű viz 2—3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc/. József, Loser Janos horgony 
je.rxüt Élőpatak!, Giesshübli, Karlsbad!, Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 

° Salvator, Selters, Sztojkai, Szobránczi, Paradi keserű, Paradi Arzenes.

Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó,
a Re-rembuvgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok

bcteaséS megvédve étvágyuk, erejök javul. Tehenek jobb és több teje 
adrak Több kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak ige 
íjáulhai? biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat

SÄ&ÄÄ’ Ä BISZTRITSÁNY LAJOS.
ngy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.
*6 26-

Rézgáliez. Vermorell permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállítóit, áron.

—zzzr
I FOGAK ""rarvos'
y szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo- $™0§01fV0Sl 

z littatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá- tttű 1D 17 Q TTt
v rizgban első dijat nyert fogsorokat mindenki B U D -A Ír k 1»

azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és _ Vp^sébet-kÖrut 50. szám j. cm. 
kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakíttatnak. *’ Royal-szállóval szemben.

Fogorvos:
LÖFLER EMIL
Foghúzás érzéstelenítve.

Tartós plombák.

Rendel: d. e. 10—12 és 
d. u. 3—7-ig

Fogtechnikai vezető : 0

GROSSMANN S. 0
a párizsi fogorvosi akadémia ki- 0 

állításán a kereszttel disziteit 0 

aranyéremmel kitüntetve, fogad x 
.Aí.n.1 R.t/il pete d-ic. x

Vidékiek 12 éra alatt kielégittetnek.

reggel 8-tól este 8-ig-

Vasár- és Ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 6-30

.H- ....
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K ö z é r d e k.

6. oldal.

beck károly
szabad, ablakszelló'ztetó'-készülék készítő

BUDAPEST, vili. Józsei-utcza 14. sz. I

1

ncpK KÁROLY-féle újonnan feltalált és
szabadalmazott ablakszollöztotö kaszulak.

Magva, gyívtmiuy, mely most mív felülmúlta az összes 
külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket ugj. ti 
ségben, jóságban, mint J^gVonat'kizárva.
mazható. Egészségügyi szempontból 4o álta e # kßvet.
Ablakszellőztető készülékeim használatba Lajos-
kezö helyeken: Budapest, Nemzet, « ^k-

utcza. Kevesli minisztérium Budán. Két. tog öbb
t«v. Mag,, kit. Ludovika. Kispesti í 
kórházban és iskolában, a fováiosban 
bizonyult.

Ablakszsllösök 1 kar. 80 fillértől feljebb.
Költségvetések ingyen és bérraenlve.

Több mint 30,000 darab már haszná 
— latban van. ~----------

e

Számtalan elismerő levél van kezeimben mely a t. 
közönség megelégedését nyilvánítja. Mérték vele vege az- 
veskedjék hozzám fordulni. - Mindennemű épület és mulat­
tos munkát készítek a legjobb kivitelben.

Megrendelések úgy Budapesten, mint vidékre gyorsan es 
pontosan eszközöltetnek. 228 (> 16

as

$ I

k. *

ÜVEGEDZÉSI 

és FESTÉSZETI 

MÜINTÉZETE

BUDAPEST,
vili. VIG-UTOZA 14. sz.

Legjobb referencziók 
az eddig elszállított munkálatokról.

227 6 -16

y,, y,. J< A-c j<- *xi' a .< . A . ... A A a®»*??#

....KERESKEDELMI ÍRÓBA
(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindennemű üzletek gyárak, ipartelepek, foldbu- 
tkok házak eladását és vevését úgy Budapesten, mmt 
bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket foldbutokia, 

házakra és személyhitelt váltóki a.

Megbízható szolid vállalat.
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Jörleszíéses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű
kölcsönöktől, Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 

jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcSO s <■' <e !>' 
viszonyok figyelembevételével megállapított értéit U-etg 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri brrtokiv- 
rnásolatát hozzánk sürgősen bekiildje. h. esetben kő c," 

nét rövid időn belül szabadon választható ICO- 

tartamra szavaztatjuk meg, úgymint. 10 évtől 
időtartamra 4-5Vo-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamut törlesztés bent foglaltatik,

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetok, 
de az intézet részéről fel nem mondhatok.

Levélre Válaszbélyeg melléklendő.
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Kerékpárok raktáron.

malik zsigmond
kerékpár készítő és javító gyára

BUD APE ST, Légszesz-utcza 2, szám.

Elfogad megrendeléseket a leg­
jobb angol anyagból készült

kerékpárokra
2 évi jótállás mellett.

i legújabb model uj kerékpárokat 140 koronáért szállítok.
Kerékpár alkatrészek raktáron.

Legegyszerűbb kezelésű automo­
bilokra (motorkocsik), zomán-
czozások, nickelezések, valamint 
minden e szakba vágó munkák 
a legolcsóbb árak mellett eszkö­

zöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bér mentve. 

Kerékpárok raktáron.226 6—16

Előfiz
h :iyben há

Egész évre 
r(l évre 
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